



酒瘾难戒,还喝出一身病

酒精成瘾系精神疾病,在家自行戒酒不可取

酒瘾难戒会惹祸

今年48岁的某患者,是无家、无业、无钱的“三无人员”,但谁能想到,20年前,他可是年轻有为的职场能人,是人人钦佩的业务能手。现在的一切,都是因为酒精成瘾造成的。

他的饮酒史可追溯到20年前,当时他28岁,已是一家民营企业负责营销的副总了,因工作需要,开始接触“酒文化”。他说:“我大部分的单子都是在酒桌上拿下的,那时候年轻,只要能拿单,喝多少酒都没问题。”成为销售总监后,按理说,可以不必再大量喝酒了,但是患者发现,自己这酒已经停不下来了。

因为饮酒,患者患上了胃溃疡、酒精肝,每次医生都告诫他,一定要戒酒,否则命就快没了。患者也深知其中危害,但问

题在于,他根本戒不掉,一天不喝酒就全身难受,直冒虚汗,手抖得连字都写不了,然而只要喝上一口酒,整个人就马上没事了。

喝酒不仅伤了身体,也毁了患者的家庭。他原本生活美满,妻子是大学同学,两人感情深厚,还有一个可爱的儿子,但是因为他的喝酒,夫妻俩可没少吵架。每次他都信誓旦旦地保证戒酒,言犹在耳,但持续不到一周,就忍不住了,背着妻子偷偷喝酒。他颇费心思,把酒藏在办公室、家里床底下,加之喝酒后,性格就变得非常暴躁、喜怒无常,妻子忍无可忍,终于离婚。

健康每况愈下,家也没了,又没有妻子在身边约束自己,冯先生变得日益消沉,更加借酒消愁,最后连工作也丢了。

酒精成瘾属精神疾病

切不可在家“自戒”

济南远大脑康医院戒酒科主任郭树杰解释,酒精依赖是一种慢性复发性脑病,已经与精神卫生、药物成瘾并列为精神疾病,需要系统、科学的治疗。郭树杰主任提醒广大酒瘾患者,酒精成瘾者自行在家戒酒,会出现严重的戒断症状——震颤谵妄,会导致神志不清、行为紊乱、幻听幻视等危险症状,往往对生命构成严重威胁。患者应尽早到专业戒酒医疗机构求诊,千万别等到“晚期”,也切不可自行在家戒酒,后果相当危险。

在济南远大医院戒酒病区,戒酒患者除了平时的治疗之外,还可参加打桌球、篮球和乒乓球,跑步健身、唱卡拉OK等一些有益身心的文体活动。病区还

经常组织一系列心理游戏、咨询辅导等项目,让前来戒酒的患者精神文化生活丰富,有利于患者配合专家治疗。

酒精依赖需要专业的治疗。济南远大脑康医院戒瘾科开创性地研发出了专门针对酒精成瘾患者的治疗体系,治疗时,一般是使用替代性药物,帮患者度过身体依赖阶段,逐渐缓解身体不适,再对患者进行科学的心理治疗。通过中医调理+西医诊疗+心理干预等全方位戒酒模



式,科学戒治,身心同戒。
济南远大脑康医院戒瘾科咨询热线:400-1898-120
济中医广审字节[2020]第0925—185号

蜕变新生 华丽转身

济南乳腺病医院更名为济南中科甲乳医院

有着十二年品牌积淀的济南乳腺病医院,在广大乳腺疾病、妇科疾病患者中拥有极高的美誉度。为了进一步满足广大患者的需求,丰富和完善医院的服务内涵和核心竞争力,医院领导层从创建百年名院的战略高度出发,现增设甲状腺疾病诊疗项目。经过了长时间的精心筹备,2021年3月,多年来在齐鲁大地有着良好口碑和影响力的济南乳腺病医院,正式升级,更名为济南中科甲乳医院!

丰富医疗服务内涵,全面提升综合实力,为医院可持续发展打下坚实基础,造福更多乳腺病、甲状腺病、妇科病患者,是济南中科甲乳医院升级医疗服务的初衷。全新升级的济南中科甲乳医院,除了延续和深化原济南乳腺病医院开展的以乳腺疾病、妇科疾病、私密整形为主要诊治对象的传统业务,还增加对甲状腺结节、甲亢、甲减、甲状腺炎、桥本氏病、甲状腺肿大、甲状腺瘤等甲状腺病患者的诊疗服务。



伴随着4月7日山东中医药大学第二附属医院无偿献血活动结束,2021年驻济省管医疗机构和委属(管)单位无偿献血活动圆满收官,26家单位8003名医务工作者参加献血,献血量高达215.07万毫升,献血人数和献血量均创历史新高,极大程度上缓解了春节过后临床用血紧张局面,有效保障了省城人民生命安全。

《肿瘤达医》六连播 专家坐镇教您防治真招

肿瘤达医

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦聪聪

当前,恶性肿瘤已经成为居民健康的主要威胁之一。国家癌症中心发布的数据显示,我国每天约有一万人被确诊为癌症患者,平均每分钟便有七人得癌。实际上,随着诊断技术和治疗水平的提升,癌症已经成为可防可治的慢性病。今年4月15日—21日是第27个全国肿瘤防治宣传周,值全国肿瘤防治宣传周到来之际,齐鲁晚报·齐鲁壹点特推出“有ai不孤单”系列活动。

聚焦肿瘤防治,赋能权威科普。今年2月,齐鲁晚报·齐鲁壹点重点打造的直播栏目《肿瘤达医》改版升级,全新亮相。每周邀请一名肿瘤相关专家做客齐鲁晚报·齐鲁壹点演播室,就肿瘤防治的相关知识进行分享。目前已完成7场直播,仅在齐鲁壹点的浏览量就已超过120万。

全国肿瘤防治宣传周期间,《肿瘤达医》将推出特别节目。山东第一医科大学附属肿瘤医院胸部放疗三病区主任王琳琳、山东第一医科大学附属肿瘤医院内镜中心主任助理陈明、济南市中心医院肿瘤介入科主任左太阳、山东第一医科大学第一附属医院结直肠外科副主任陈景波、山东第一医科大学附属肿瘤医院放疗头颈一病区主任胡漫、山东省癌症中心办公室主任,山东省肿瘤医院预防管理部主任佟峰和山东省癌症中心办公室副

主任、山东省肿瘤医院预防管理部副主任龚继勇将先后做客《肿瘤达医》,七名专家、六场直播,将就肺癌、结直肠癌、头颈部肿瘤和早癌筛查等问题,向大家传递防癌真招。

大家可关注齐鲁壹点健康频道,收看《肿瘤达医》直播,有相关问题可在评论区留言,主播将现场提问专家。



扫码可查看《肿瘤达医》专题

聆听抗癌明星故事,了解肿瘤康复知识

抗癌明星分享会

本周日(4月18日)开讲

他们是如何患癌的?在抗癌这条路上,是什么支撑着不断前行的脚步?齐鲁晚报·齐鲁壹点始终关注着癌症患者这一特殊群体。自2016年启动“山东首届抗癌明星评选”活动以后,通过连续多年举办抗癌明星评选、抗癌分享会、抗癌科普讲座等活动,凝聚了一批抗癌勇士和公益组织。

本周日(4月18日)9:00,我们将在大众传媒大厦3楼路演厅举行“有ai不孤单——2021年春季抗癌明星分享会”。届时,将由抗癌明星分享他们的抗癌经验,讲述他们经历的酸甜苦辣。

活动现场,山东第一医科大学第一附属医院保健综合科主任兼全科医学科副主任刘蕴玲、山东中医药大学附属医院肿瘤科主任医师刘寨东等专家,就癌症康复期的注意事项和慢性病的防治为大家答疑解惑。

如果您想参与分享会,或者也想讲述您的抗癌故事,欢迎扫码加入微信群报名。本次分享会限50人,只限肿瘤患者参加,每位符合条件到场者可获赠礼品一份。



扫码入群

肿瘤宣传周直播安排

播出时间	姓名	职务	主题
4月15日16:00	王琳琳	山东第一医科大学附属肿瘤医院胸部放疗三病区主任	哪些肺癌患者需要放疗?晚期肺癌有何新出路?
4月16日10:00	陈明	山东第一医科大学附属肿瘤医院内镜中心主任助理	一次肠镜保十年平安?如何轻松做肠镜?
4月17日10:00	左太阳	济南市中心医院肿瘤介入科主任	哪些肺结节会变癌?查出肺结节应该怎么办?
4月19日15:00	陈景波	山东第一医科大学第一附属医院结直肠外科副主任	排便习惯改变,当心结直肠癌找上门
4月20日16:00	胡漫	山东第一医科大学附属肿瘤医院放疗头颈一病区主任	喉咙嘶哑或是癌?头颈部肿瘤如何长期生存?
4月21日15:00	佟峰	山东省癌症中心办公室主任,山东省肿瘤医院预防管理部主任	肿瘤防治关键在“早”,防癌体检有何不同?
	龚继勇	山东省癌症中心副主任,山东省肿瘤医院预防管理部副主任	